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МБОУ СОШ №5 Сургут 

 

Конкурс  методических разработок : 

 

Сценарий мероприятий «Читающая мама – читающая нация»  

 

Именно в семье происходит воспитание личности ребенка. И без чтения здесь не 

обойтись. Роль семьи в формировании отношения к книге, чтению чрезвычайно 

велика. Если чтение входит в образ жизни взрослых членов семьи, ребенок это 

улавливает и впитывает.  

Впечатления, полученные в детстве, остаются неким масштабом для сравнения, 

для оценки на всю жизнь и реализуются уже в собственной семье. 

 

Задачи:  

1. Изучить читательскую ситуацию в семьях: мамы, дети. 

2. Расширить взаимодействие «мама – ребенок» посредством участия в 

конкурсном мероприятии. 

3. Создать условий для творческой реализации конкурсанток и их детей. 

4. Создать условия для формирования культуры семейного чтения книг, 

любви к книгам. 

5. Повысить статус мамы в глазах ребенка с помощью культуры семейного 

чтения. 

 

Ход мероприятия: 

 

1. Сегодня здесь в библиотеке 

Собрались не только дети. 

Мамы в гости к нам пришли – 

С собой праздник принесли! 

Почитаем, поиграем 

И стихи послушаем! 

И еще раз убедимся  

В том, что мамы – лучшие! 

 

2. Звучит песня мамам со слайд-шоу, под которую выходят мамы  

со своими детьми и книгами в руках, усаживаются и начинают читать  

или разглядывать страницы книги. 

 

3. 1-й конкурс. «Представление читающей мамы»  

Конкурс первый совсем не простой – 

Готовился долго, и точно с душой! 

О мамах своих расскажут нам дети, 

Для каждого мама – лучше всех на планете! 



(Маму представляет ребенок, его повествование обязательно сопровождается 

маленьким видеороликом). Мама получает в конце представления букет 

цветов.  

 

4. Представление жюри.  

5. Нужно сказать, что наш конкурс – о читающих мамах. Каждая мама когда-

то была ребенком и прочитала много книг. Все вы не раз были в библиотеке. 

Скажите, как книги расставлены на  

 

 

полочках? 

(Отвечают, что по темам и по алфавиту) 

А у нас после летних каникул остался целый ворох детских книг,  

которые не могут найти свое место! 

Книжки раскидали дети. 

Как же нам их все собрать? 

А попробуйте-ка, мамы, 

Их по алфавиту разобрать!  

 

2-й конкурс. «Книжный переполох» 

(Проверяем как разобрали книги, даем устную оценку). 

 

6. Слово жюри: оценки за первые два конкурса. 

 

7. 3-й конкурс. «Их надо знать в лицо»  

Сейчас мы узнаем, какая из наших мам самая эрудированная и всезнающая. 

Суть конкурса заключается в следующем: есть фото книг и их авторов. Ваша 

задача – к каждой книге подобрать соответствующее фото автора. Итак, 

начали! 

 

8. Следующий наш конкурс посвящен любимым книгам из детства наших 

мам. 

Из рая детского житья 

Вы мне привет прощальный шлете, 

Неизменившие друзья 

В потертом красном переплете. 

Чуть легкий выучен урок, 

Бегу тотчас же к вам, бывало. 

– Уж поздно! – Мама, десять строк... 

Но, к счастью, мама забывала. 

Дрожат на люстрах огоньки, 

Как хорошо за книжкой дома! 

Под Грига, Шумана и Кюи 

Я узнавала судьбы Тома!.. 

                           *** 



...Среди любимых в детстве книг 

Не раз хотелось мне уснуть, 

Чтоб с героями страниц 

Попасть во сне в чудесный сказки путь. 

4-й конкурс. «Лучшая книга моего детства». Слово нашим читающим 

мамам 

 

9. Слово жюри. 

 

10. Ах, как много интересного таится в книгах! Захотелось вам, детишки, 

прочитать любимые мамины книжки? А мне хочется вам рассказать про 

книги о мамах. Их огромное количество, о самых популярных вы узнаете из 

специального буклета. Я вам представлю лишь те, что живут в нашей 

библиотеке (видеообзор  книг о мамах). 

 

11. 5-й конкурс. «Костюмированный парад книжных героев» 

К вам придут герои сказок, 

Известные на свете! 

Мамы спрятались средь них, 

Угадайте, дети! 

(Под музыку мамы представляют свои костюмы, а дети отгадывают) 

 

12. Быть читающей мамой – непростая забота: 

Усталость, ответственность, куча работы, 

Тетрадки, домашки, выходные, болезни – 

все это мелочи, зато с книжкой мы вместе! 

Вечером все под одним покрывалом 

Книжку любимую на ночь читаем. 

Мама читает отчет на работе,  

цены на чеке, в дневнике – красный почерк! 

А после нотации может читать,  

но вечером книга – вот благодать! 

 

6-й конкурс. «Читающая мама»  

Этот конкурс предлагает мамам продемонстрировать чтение наизусть:  

хоть стихи, хоть прозу. Жюри оценит содержание, артистизм, дикцию. 

 

13. А пока жюри подводит итоги, проведем конкурс для наших  юных 

участников. Он называется «Угадай-ка!» Перед вами фотографии детей – 

среди них есть ваши мамы. Постарайтесь угадать! 



(Дети угадывают, мамы встают рядом со своей детской фотографией). 

 

14. А на прощание для вас мы приготовили стихотворение Ирины 

Токмаковой: 

Когда мне книжечку читает мама,  

Совсем не то, что сам себе читаю.  

Хотя я буквы все прекрасно знаю,  

И «Айболита» сам уже прочел.  

Но если мама с книжкой сядет рядом,  

Как эту книжку слушать интересно!  

Как будто в рубке капитан отважный,  

Который не боится злых пиратов,  

Как раз и есть я сам!  

Или хожу в дозор я на границе,  

Или в ракете направляюсь к Солнцу,  

И космонавт бесстрашный – тоже я.  

Прошу тебя, ты почитай мне, мама,  

Сегодня я как будто стану птицей  

И бедную Дюймовочку спасу! 

 

15. Слово жюри.   Награждение.  Фотосессия. 


